TIPO A

GRADO EN DERECHO
DERECHO PENAL |

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA SEPTIEMBRE 2016

INDICACIONES:
1. Dispone de 1h 30m para realizar el examen.

2. El inico material permitido es el programa de la asignatura.
3. El examen consta de 25 preguntas tipo test. Hay cuatro posibles respuestas para cada pregunta y solo

una de las mismas es correcta.

4. Los aciertos puntuan 0,4 y los errores descuentan 0,1. Las preguntas no contestadas ni suman ni restan

puntuacion.

5. Al final del examen hay dos preguntas de reserva que solo tendran validez si se anula alguna de las 25

anteriores.

1.- Sefiale la afirmacién INCORRECTA en relacién con
la atenuante de confesién de la infracciéon a las
autoridades:

a) Segun la jurisprudencia debe realizarse antes de
que existan diligencias policiales contra el sujeto.

b) Para la doctrina bastaria con que se realice antes de
que exista una resolucién judicial de iniciacion del
procedimiento (auto de incoacion de sumario,
diligencias previas).

c) Es necesario que el sujeto no sepa que el
procedimiento se dirige contra él. En caso de que el
sujeto lo supiese podria aplicarse, con todo, una
atenuante por analogia.

d) Basta que el sujeto confiese ante cualquier
ciudadano.

2.- Una concepcién de la culpabilidad que concibe
esta como reprochabilidad personal de la conducta
antijuridica se denomina:

a) psicolégica.

b) preventiva.

c) normativa.

d) retributiva.

3.- Un sistema penal incluye una agravante de
reincidencia para cuya aplicacién se exige que el
sujeto haya sido condenado con anterioridad por
cualquier tipo de delito, sea o no de la misma
naturaleza que el enjuiciado, y que haya cumplido la
condena antes de cometer el nuevo delito. Estamos
ante una circunstancia de reincidencia:

a) genérica y propia.

b) genérica e impropia.

c) especifica y propia.

d) especifica e impropia.

4.- Cuando un tipo prevé la posibilidad de diferentes
modalidades de comisién, de forma que si se realiza

una de ellas o varias se comete en cualquier caso una
Unica realizacion tipica, decimos que estamos ante:

a) Un delito continuado.

b) Un tipo mixto alternativo.

c¢) Un concurso real de delitos.

d) Un concurso ideal de delitos.

5.- Cudl de las siguientes no es una pena grave segun
la clasificacion del Cédigo penal espariol:

a) La prisién permanente revisable.

b) La prisién superior a cinco afios.

c) La inhabilitacion absoluta.

d) La localizacién permanente.

6.- Partiendo de la regulacién expresa de las causas de
inimputabilidad del vigente Cddigo penal, podemos
definir la imputabilidad como:

a) la conciencia y voluntad de realizar los elementos
del tipo objetivo.

b) la inexigibilidad del comportamiento conforme a
Derecho.

c) la capacidad de comprender lo ilicito del hecho y de
actuar conforme a dicha comprensién.

d) el desconocimiento invencible de la ilicitud del
hecho.

7.- éCudl de los siguientes sistemas penitenciarios se
caracteriza por que los penados permanecen
constantemente solos en sus celdas, sin poder
establecer ningun tipo de contacto con el exterior, ni
con el resto de sus compafieros?

a) El sistema pensilvanico o filadélfico.

b) El sistema auburniano o de Auburn.

c) Los sistemas progresivos o de individualizacién
cientifica.

d) El sistema de tercer grado.



8.- La fijacién de la cuantia de la cuota en una pena de
multa impuesta conforme al sistema de los dias
multas se lleva a cabo en funcién de:

a) Los ingresos y el patrimonio del delincuente,
exclusivamente.

b) La culpabilidad del delincuente.

c) la situacién econdmica del reo, deducida de su
patrimonio, ingresos, obligaciones y cargas familiares
y demads circunstancias personales del mismo,
exclusivamente.

d) la gravedad del hecho, exclusivamente.

9.- Sefiale la afirmacién INCORRECTA en relacién con
la pena de prisidn permanente revisable:

a) Estd prevista como pena principal para varios
delitos en nuestro Cédigo penal.

b) A diferencia de la de prisién, es una pena de
duracion indeterminada que puede prolongarse tanto
como la vida del penado.

c) Constituye una de las novedades introducidas en
huestro ordenamiento por la reforma de LO 1/2015,
de 30 de marzo.

d) Su duracién no es revisable durante la ejecucién.

10.- Ignacio trabaja como cajero en una pequefia
tienda de alimentos. Una tarde observa como dos
individuos entran en la tienda vy, creyendo
equivocadamente que va a ser objeto de un robo, sale
corriendo, dejando cerrado el local para que los
individuos que habian entrado no pudieran salir del
mismo. Al dia siguiente Ignacio llama a la policia que
libera a los individuos. En este caso Ignacio realiza
unas detenciones ilegales previstas en el art. 163 CP
bajo la errénea creencia de que concurrian los
presupuestos de una causa de justificacién. El Cédigo
penal no prevé la comisidon imprudente del delito de
detenciones ilegales. Teniendo en cuenta todos estos
datos, si consideramos que el error de Ignacio es
vencible y aplicamos la teoria de la culpabilidad
restringida:

a) la conducta de Ignacio quedara impune.

b) a Ignacio se le impondrd la pena del delito de
detenciones ilegales rebajada en uno o dos grados.

c) a Ignacio se le impondra la pena del delito de
detenciones ilegales sin que se pueda proceder a
rebajar la pena dado que resulta de aplicacién el
principio “error iuris nocet”.

d) Ignacio respondera por un delito imprudente de
detenciones ilegales en virtud de la clausula general
que, tras la LO 1/2015, regula la imprudencia menos
grave.

11.- éCuadl de las siguientes afirmaciones sobre la pena
de inhabilitacién absoluta es CORRECTA?

a) Incluye la pérdida de los titulos académicos.

b) Unicamente afecta al honor o cargo publico que se
determine en la sentencia.

c) Priva en todo caso del derecho a votar en las
elecciones reguladas por la Ley electoral general.
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

12.- i{Qué regla penoldégica establece el Cddigo penal
para los casos de concurso ideal de delitos?

a) Se impondran todas las penas correspondientes a
fas  diversas infracciones penales para su
cumplimiento simultaneo, si fuera posible, por la
naturaleza o efectos de las mismas.

b) Se impondrad la pena prevista para la infraccidén mas
grave en su mitad superior, sin gue puada exceder de
la que represente la suma de 1as que corresponderia
aplicar si se penaran separadamente las infracciones.
c) Se impondra la pena prevista para la infraccion
menos grave en su mitad superior, pudiendo llegar a
la mitad inferior de la pena superior en grado.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

13.- En nuestro ordenamiento:

a) Se pueden imponer medidas de seguridad pre y
post-delictuales.

b) el fundamento de las medidas de seguridad es la
peligrosidad criminal del sujeto puesta de manifiesto
por la comisién un hecho previsto como delito.

c¢) Las medidas de seguridad no estan sujetas al
principio de legalidad.

d) Los sujetos a quienes se les puede imponer una
medida de seguridad son exclusivamente los
inimputables y semiimputables.

14.- Sefiale cudl de los siguientes no es un elemento
de la eximente del miedo insuperable:

a) El miedo como causa de la actuacién del sujeto.

b) El mal amenazante o la creencia racional en un mal
amenazante.

c) La insuperabilidad del miedo.

d) Que el mal causado por la actuacién motivada por
el miedo sea menor que el mal que amenazaba al
sujeto.

15.- Segun la regulacién penal vigente, las penas
impuestas por delitos de terrorismo en los que se
haya causado la muerte de una persona:

a) prescribiran a los 20 anos.

b) prescribiran a los 30 aios.

c) prescribiran a los 40 afios.

d) son imprescriptibles.

16.- Tras la reforma del Cddigo penal realizada por la
LO 1/2015, la libertad condicional se define por el
legislador como

a) Un supuesto de sustitucién de las penas privativas
de libertad.

b) Un supuesto de suspension de la ejecucién de las
penas privativas de libertad.



c) Una etapa o grado de cumplimiento de las penas
privativas de libertad.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

17.- La Ley Organica 5/2000, de 12 de enero,
reguladora de la responsabilidad penal de los
menores, se aplica a:

a) Los mayores de 16 y menores de 21 afios.

b) Los mayores de 14 y menores de 21 afios.

c) Los mayores de 13 y menores de 18 aios.

d) Los mayores de 14 y menores de 18 aios.

18.- La cuota diaria de la pena de multa por cuotas
para una persona JURIDICA oscila entre:

a) un minimo de 2 euros y un maximo de 400.

b) un minimo de 50 euros y un maximo de 600.

¢) un minimo de 30 euros y un maximo de 5.000.

d) las cuantias que libremente determine el juez o
tribunal en funcién de la capacidad econémica de la
misma.

19.- La indemnizacién de los perjuicios materiales y
morales regulada por el Cédigo penal como parte de
la responsabilidad civil derivada por el delito
comprende:

a) Exclusivamente los que se causan al agraviado.

b) Unicamente los que se causan al agraviado y a sus
familiares.

c) Unicamente los que se causan a terceros.

d) Tanto los que se causan al agraviado y sus
familiares como a terceros.

20.- De acuerdo con la postura que se defiende en el
manual bdsico recomendado, diqué clase de
imprudencia no puede caracterizarse, de ningun
modo, como una relacién psicolégica del sujeto con el
resultado o hecho delictivo?

a) La imprudencia grave.

b) La imprudencia menos grave.

c¢) La imprudencia consciente.

d) La imprudencia inconsciente.

21.- De acuerdo con la postura defendida en el texto
basico recomendado, para aplicar la eximente de
encubrimiento entre parientes en su modalidad de
favorecimiento real:

a) es necesario que exista afecto entre el encubridor y
el pariente al que este ayuda.

b) no es necesario que exista afecto entre el
encubridor y el pariente al que este ayuda.

c) basta con que exista una relacidén de amistad entre
el encubridor y la persona al que este ayuda.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

22.- Francisco es enjuiciado en un proceso por la
comision de varias acciones delictivas cada una de las
cuales constituye un delito. Se trataria de un supuesto
de:

a) Concurso de leyes penales.

b) Concurso real de delitos.

c¢) Concurso ideal de delitos.

d) Todas las respuestas anteriores son erréneas

23.- éCuadl de los siguientes sistemas penitenciarios se
caracteriza por el asilamiento nocturno del recluso y
la imposicién de trabajo en comun y actividades
educativas bdsicas durante el dia?

a) El sistema pensilvanico o filadélfico.

b) El sistema auburniano o de Auburn.

c) Los sistemas progresivos o de individualizacién
cientifica.

d) El sistema de tercer grado.

24.- A los cémplices de un delito se les impondra la
pena inferior en grado a la sefialada por el Cdédigo
penal para el autor del delito intentado o consumado
salvo:

a) Que se trate de actos preparatorios.

b) Que se trate de un caso en que la complicidad esté
especialmente regulada por la Ley.

c) Que se trate de un caso de concurso de leyes.

d) Que se trate de un concurso de delitos.

25.- Los derechos e indemnizaciones ocasionados en
las actuaciones judiciales y que se entienden
impuestas por la ley a los criminalmente responsables
de todo delito se denominan:

a) Costes procesales.

b) Costas procesales.

c) Beneficio de justicia gratuita.

d) Participacién lucrativa en el proceso.



PREGUNTAS DE RESERVA: SOLO TENDRAN VALIDEZ EN CASO DE QUE SE ANULE ALGUNA DE LAS 25 ANTERIORES

(si se anulase solo una de las 25 preguntas anteriores tendria validez la pregunta nimero 26; en caso de que se
anulasen las dos, tendrian validez tanto la pregunta nimero 26 como la nimero 27).

26.- El Tribunal Supremo espaiiol de forma mayoritaria y
especialmente bajo la vigencia del Cédigo penal de 1995,
ha considerado que el Cédigo penal sigue, en relacidn
con el tratamiento del error sobre la antijuridicidad de la
conducta:

a) la teoria del dolo.

b) la teoria de la culpabilidad pura.

c) la teoria del “error iuris nocet”.d) la teoria de la
culpabilidad restringida.

27.- De acuerdo con la postura defendida en el manual
basico recomendado:

a) se acepta el libre albedrio, la libertad de la voluntad,
como un elemento basico de nuestra auto-comprensién
como sujetos.

b) se niega la existencia del libre albedrio y se adopta un
enfoque determinista en virtud del cual se entiende que
el hombre carece de capacidad para decidir libremente.
c) las exigencias de prevencién especial y prevencion
general podrian justificar las consecuencias que se han
atribuido tradicionalmente al principio de culpabilidad.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta



